下 蜗

积

辺

Ħ

# 带动产业兴旺 践行为民初心 在新征程上实现新作为

本报讯 (记者巫鹏)满怀激情启新 程,意气风发向未来。10月16日,万 众瞩目的中国共产党第二十次全国 代表大会在北京开幕。宝丰县各乡 镇各单位分别组织党员干部认真收 看收听开幕盛况。连日来,大家认真 学习报告内容,一致认为,报告通篇 展示了以习近平同志为核心的党中央 引领新时代中国特色社会主义的一系 列新思想、新论断、新举措,集中反映了 人民群众的期盼和心声,气势恢宏、思 想深邃、催人奋进。

"报告立意高远、催人奋进。新时 代中国的伟大成就,是党和人民一道拼 出来、干出来、奋斗出来的!"宝丰县大 营镇党委书记杨普召说,下一步,我们 将以党的二十大精神为指引,踔厉奋 发,勇毅前行,以高质量的"五星"支部 创建和高标准的项目建设,一体推进工 业、农业、文旅互融互促,培育本土特色 品牌、精品项目,带动产业兴旺、增进民 生福祉,在新时代的征程中焕发中州名 镇新活力,用实际行动让党的二十大精 神在大营镇落实落细。

"党的二十大报告提到'增进民生

福祉,提高人民生活品质',我从这一句 话中领悟到了一枝一叶总关情的爱民 之心。"宝丰县张八桥镇党委书记温世 举说,作为一名基层党委书记,要情系 群众、深入群众,走到居民群众中去, 倾听群众心声,运用好党的各项惠民 政策,为民办实事,用心、用情、用力解 决群众急难愁盼问题。要积极融入乡 村振兴的规划布局,抓好"五星"支部 创建,提升乡村治理水平,推进乡村振

"党的二十大报告中强调'必须牢 固树立和践行绿水青山就是金山银山 的理念'等内容,为示范区未来发展提 供了科学指引和根本遵循。"宝丰县观 音堂林业生态旅游示范区党工委副书 记、管委会主任商科峰表示,时代呼唤 着我们,人民期待着我们,作为宝丰最 西部的浅山区,我们要在党的二十大精 神指引下,立足林业生态旅游的功能定 位,团结带领广大干群,扎实践行"两 山"理论,进一步擦亮林业生态旅游示 范区绿色发展底色,以文旅融合促进乡 村振兴,在高质量发展中促进共同富 裕,方能不负时代、不负人民。

到'必须牢固树立和践行绿水青山就是 金山银山的理念'、'全方位夯实粮食安 全根基'等内容,让我深感责任重大、使 命在肩。"宝丰县自然资源局党组书记、 局长王月霞说,下一步,他们将以习近 平新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神为指引,深入践行"绿水 青山就是金山银山"理念,以"长牙齿" 的硬举措保护耕地,以高度的政治自 觉、思想自觉和行动自觉推动二十大精 神在全县自然资源系统落地落实,为县 域经济高质量发展作出新的更大贡献。

"党的二十大报告气势磅礴、站位 高远、内涵丰富,具有鲜明政治性、思想 性、纲领性,我们深受鼓舞、备感振奋。" 宝丰县教体局党委书记、局长王晓朴 说,教育是国之大计、党之大计,下一步 我们将牢记为党育人、为国育才使命, 扛牢立德树人根本任务,持续深化教育 改革,强化队伍建设,提升教育质量,着 力培养德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人, 笃行不怠、砥砺奋 进,让党的二十大精神在宝丰教育系统 落地生根。

"习近平总书记所作的报告,高屋 建瓴,催人奋进,特别是报告中提出的 要加快建设交通强国等内容,给交通运 输工作指明了前进的方向。"宝丰县交 通运输局党组书记、局长董国旗说,下 一步他们将把学习贯彻落实党的二十 大精神作为全县交通运输系统首要政 治任务,牢记嘱托、踔厉奋发、勇毅前 行, 撸起袖子加油干, 一步一个脚印把 重大决策部署付诸行动,在新征程上实 现新作为,为建设"四强县"、迈入全国 "一百强"贡献新的更大的交通力量。

"习近平总书记所作的报告,举旗 定向、高瞻远瞩。"宝丰县政务服务中心 党组书记、主任韩非表示,全心全意为 人民服务是我们党的根本宗旨,行政服 务中心作为服务人民群众的前沿阵地, 必须深刻领悟报告精神实质和丰富内 涵,切实把思想和行动统一到报告精神 上来,下一步,他们将以更加饱满的工 作热情和更加奋发有为的工作态度,全 力推行"一件事一次办",打造政务服务 升级版,提升政务服务标准化、规范化、 便利化水平,更好满足企业和群众需 要,为高质量发展贡献政务服务力量。

本报讯 (记者巫鹏 通讯员李鑫)涉及经济发 展、城市建管、社会民生、安全稳定等127条历史 遗留问题,已清理办结121条,办结率95.2%…… 这是记者10月19日拿到的宝丰县解决历史遗留 问题的成绩单。

宝丰县紧扣全市历史遗留问题"减仓清仓"大 行动部署要求,通过省、市"能力作风建设年"活动 办公室交办、巡视巡察、审计、督查督办、群众信访、 12345民呼必应等途径,强化"答卷意识"、提升"答 题本领",打好"建仓"基础、做实"减仓"措施、保障 "清仓"目标,解决历史遗留问题的步伐快速稳健。

勇破题,摸清底数早"建仓"。"全县广大党员 干部要牢固树立'问题导向、目标导向、结果导向', 细化措施、主动排雷,保证'减仓清仓'成效,推动发 展提质、改革提速、民生提优、治理提效……"宝丰 县委副书记、县长王代强在贯彻落实全市历史遗 留问题"减仓清仓"大行动动员部署会议上提出明 确要求。

为推动"减仓清仓"落地落实,该县坚持新官 理旧账,矛盾不上交、责任不推诿,制定下发《宝丰 县历史遗留问题"减仓清仓"大行动实施方案》, 明确重点任务和推进措施,由县级领导带队,深入 全县各乡镇各单位开展历史遗留问题排查梳理, 摸清底数,分类建账,生成遗留问题库。

在摸透成因和弄清源头的情况下,各职能单 位结合实际提出针对性对策,以超常勇气破除制 约发展"紧箍咒"、卸下沉重"蜗牛壳",力争历史遗 留问题"清仓见底",让历史遗留问题真正成为"历 史",用实际行动取信于民、造福于民。

善解题,靶向施策快"减仓"。历史遗留问题 成因复杂、类型多样,涉及部门较多。要彻底解决 历史遗留问题,不仅要有直面问题、敢啃硬骨头的 勇气,更要有解决复杂问题、能啃硬骨头的智慧。

宝丰县对入库问题实行"一单三开",对经济 发展、城市建管、社会民生、安全稳定四个领域中 的127条存量问题,成立16个督导推进组,严格落 实"13710"工作制度,实行"一案一策",以担当作 为直面历史问题,从多角度深化政策解读,在遵循 现行政策、尊重历史事实的基础上,提出有针对 性、可操作的解决方案。

"包袱不卸掉永远是包袱,问题不解决永远是问题。敢啃'硬骨头'就 要敢担当。"宝丰县委常委、组织部长李庆介绍说,该县以智慧应对历史 问题,以魄力根治历史问题,对历史遗留问题进行深入剖析,做到"一把尺 子量到底",实现问题"零增长"。

敢答题,对症下药保"清仓"。京宝化工、五星石墨等企业拿到不动产登记 证,解决了企业不动产"登记难";实施人民路、中兴路等雨污管网改造,解决了 城区内涝问题;建设驻校警务室,全面维护校园周边治安防控及交通安全; 12345民呼必应派单,公安部门提前介入解决户籍问题,孩子顺利入学……点 滴变化折射为民初心,将"以人民为中心"的发展理念落实落细在具体行动上。

针对历史遗留问题,宝丰县对症下药,针对四个领域中的历史遗留问 题完成情况开展督查,采取"合格一项、过关一项、化解一件、销号一件"的 措施,全力做到"整改一个问题、完善一项制度、规范一片领域",严格落实 "党建+整改""清单+闭环""倒查+问责""专项整治+系统治理"等机制, 确保问题"动态清零","减仓清仓"大行动落地生根、开花结果。

历史遗留问题妥善解决,奋进的宝丰"轻装上阵",各项工作快速推 进。前8个月,全县规上工业增加值同比增长3.3%,固定资产投资增长 16.8%,社会消费品零售总额完成56.58亿元、增长3.1%,一般公共预算收 入完成15.81亿元,增长19.3%,主要经济指标稳中有进、稳中向好。

"有效化解历史遗留问题,是检验干部能力水平和责任担当的'时代 考题',也是'能力作风建设年'活动的创新实践,我们将用心用情用力化 解历史遗留问题,助推县域经济社会发展,为'壮大新动能、奋进百强市' 增色添彩。"王代强掷地有声地说。

# 闹店镇花生 喜获丰收

本报讯 (记者巫鹏 通讯员黄魏 纳)10月15日,在闹店镇李官营村的 花生地里,花生收获机来回穿梭。一 个来回, 收获机的果仓里已经满是花

"往年都是找村民人工薅花生,需 要薅好几天。今年用收获机大半天就 收完了,又快又省劲。"望着丰收的花 生,今年60岁的村民胡建召高兴地介

为让有限的土地发挥更大效益, 胡建召在去年土地休耕期间流转6亩 (1亩≈666.67平方米)多土地,引进罗 汉果、四粒红和小白沙等优质花生品 种,大力发展花生种植产业。为提高 花生的单产和品质,闹店镇还根据农 时及时邀请农业技术人员指导施肥。 病虫害防治等管理技术,着力把花生 种植发展为"一乡一业"的主导产业。

"今年的花生坐果多、品质好,一 亩地能收湿果700公斤,可收入3000 元左右。这段时间花生行情好,出地 就能卖,不用晒干也是供不应求。"胡 建召说。

近年来,闹店镇在加大产业调整的 基础上,着重打造特色种植,引导群众 优化农业产业结构,大面积推广花生种 植,目前花生种植面积近3万亩,基本形 成了"十里不断线、千亩连成片,村村有 基地、户户种花生"的种植格局。

为解决花生的销路问题,解除群 众的后顾之忧,该镇加大招商引资力 度,进一步做好延链、补链工作,拉动 这一产业不断做大做强,在实现农民 增收致富的同时,也有力促进了农业 提质增效。





### 发展芽菜产业

↑10月12日,在宝丰县张八桥镇姚店铺村香 菇产业园,该村党支部书记徐桂玲(右)和技术人 员在查看萝卜苗生长情况。

今年以来,该镇以"党支部+合作社+农户+ 工厂"党建联合体作为产业兴旺的主要抓手,采 取菌蔬轮作模式,大力发展周期短、见效快的芽菜 产业,促进村民增收致富。本报记者 巫鹏 摄

### 志愿服务

←10月15日,宝丰县城关镇机关干部在县城

当日,宝丰县城关镇组织机关工作人员、社区 "两委"干部和党员群众300余名,对镇域内主干街 道、沿街商铺、大街小巷、"三无"小区等开展集中大

步行街口规范停放自行车。

清洁创文创卫志愿服务活动。本报记者 巫鹏 摄

# 才吃"秋月梨" 又摘"富硒桃"

-商酒务镇绘就乡村振兴动人画卷纪实

才吃"秋月梨",又摘"富硒桃"。 金秋时节的宝丰县果香四溢,让人陶 醉。"因为昼夜温差较大再加上这虎狼 爬岭富有硒土,今年的冬桃产量大、甜 度高,能有个好收成。"10月18日,在 商酒务镇韩庄村冬桃园里,沛垚农业 负责人赵锋印高兴地说。

#### 一岭林果 成为乡村振兴发力点

为更好地推进曾经"不打粮食光 长草"的虎狼爬岭及浅山区复合型产 业示范带建设,近年来商酒务镇积极 谋划,精准发力,立足虎狼爬岭土壤富 含硒元素、适合发展绿色高端林果的

优势,大力发展林果业。 该镇以虎狼爬岭林果种植带为基 础,在当地龙头农业企业欣荣农业、沛 垚农业的示范带动下,流转土地5000 余亩(1亩≈666.67平方米)进行招商,

先后引进两家家庭农场,4家合作社, 成立果业协会,按照"六统一"(统一品 牌、统一销售、统一种苗、统一检测、统 一储藏、统一管理)标准,进行规模化 种植。目前,"秋月梨"、冬桃和"阳光 玫瑰"葡萄种植面积达4000余亩,年 实现销售收入2500多万元,带动周边 "秋月梨"种植农户326户,解决了 1500余人的就业问题。

## 一片农田 激发乡村振兴源动力

"今年咱这高标准农田因为管护 到位,粒大籽饱,多亏了配套的水利设 施。"正在商酒务镇赵官营三村田间巡 逻的网格员雷俊杰说。

扛稳粮食安全重任,实施"藏粮于 地、藏粮于技"是推进高标准农田建设 的基础。近年来,该镇以绿创农业基 地为依托建设了涉及6个行政村的1

万亩高标准农田。

"高标准农田内有深机井73眼,地 埋管25550米,出水口854个,地埋线 32841米,每眼井灌溉面积85亩左右,年 节水100万立方米, 节水率30%, 增加效 益500万元。"商酒务镇党委书记郭书东 说,该镇通过集中连片、水肥一体化喷灌 设施、应用大数据、云计算等技术,实现 了耕地田、水、路、电、技、管的综合配套, 有效提升了耕地地力和质量,为保障粮 食安全提供了有力支撑。

#### 一畦杂粮 承载乡村振兴致富路

又是一年丰收季,遍地金黄谷飘 香。在商酒务镇弘耕农业试验田里,在 阳光的照射下,沉甸甸的谷穗泛着金光, 微风吹拂,谷穗轻轻摇摆,演奏着丰收的 乐章。

今年49岁的康绍辉几年前辞去农

学院教师的职位,只为"在希望大地上播 种绿色的梦"。他跑遍省内60多个县市, 执着地购买收集"老种子",种植谷子、黑 小麦、黑豆和黄豆。

"去年康老师用几近颤抖的声音激动 地对我说,你先尝后买,你要尝不到小时 候的小米香味儿,我不收你钱!"江苏南京 的客户范荣说,去年买回家第二天煮粥, 老母亲品尝后赞不绝口,于是今年一下子 订了500袋小米,想在南京打开销路,做

如今,作为村党支部书记的康绍辉已 经带领更多的群众坚持用"老种子"种植 谷子、黑小麦和黄豆。他说,这是责任,更 是出路。

风吹金穗、手握鲜果,果满粮丰、岁月 生香。一幅"农业旺、农品丰、农村美"的 乡村振兴动人画卷,正在希望的田野上徐 徐展开,"丰"景迷人。

(本报记者 巫鹏 通讯员 马俊歌)

## 宝丰县用好"五字诀"

# 化解城市内涝 提升百姓幸福

本报讯 (记者巫鹏 通讯员 郭培娟)"前段时间降雨,兴宝路 焦柳铁路立交桥下、迎宾大道东 段等易涝点积水情况已不复出 现,再一次验证了我们的防汛工 程是经得起考验的。"10月16日, 县住建局局长赵红哲介绍说。

困扰多年的城市内涝问题被 有效化解,居民生活幸福感持续 提升,这得益于宝丰县实施的城 区雨污管网改造工程。

宝丰县对城区水道管网进行 全面"体检",筛查"病害",用好 "修、建、连、通、分"五字诀,有效避 免雨污管网混接、错接以及污水渗 漏,最大限度将雨水消纳利用。

"修"。该县针对老城区雨水 管网年久失修问题,及时维修、扩 宽,满足需求。结合城区发展规 划,制定雨水管网改造方案,从兴 宝路焦柳铁路立交桥入手,先后 两次实施排水口扩大改造工程, 新建雨水管网1653米、检查井30 余处等附属工程,埋设管径为 D800的雨水管道,将3天的清排 时间缩短至10分钟,大大提高清 排效率。截至目前,城区已完成 山河路、宝州路等5项雨污管网 改造工程,龙兴路南段焦柳铁路 涵洞桥、迎宾大道东段等城区13 个易涝点积水问题得到解决。

"建"。优化城市排水管网设 计,把高铁商务区站前路、广场北 路立交桥等区域作为试点,先行 先试。新建高铁商务区雨水泵站 1座,建设面积约2530平方米,管 道由西站前路雨水管网接入,水 位经泵站提升后排入兴宝路雨水 管网,高铁商务区积水问题得到 有效解决。截至目前,新建、改建 雨污管网190余公里,皮庄路、永丰 渠下游等7处雨污管网新建项目均 已投入使用,围绕"两河"治理的4 条污水管网已全部开工。

"连"。连接城市"毛细血管", 加快流通速度,采取连段成网的互 联互通措施,形成完善的雨水排放 网络。根据城区居民及产业区分布 情况,按照雨污汇集走势,对原有地 下管道实行新旧管道互联,并在多管 道连接点增设检查井,为检修和疏通 提供便利,降低后期管网节点维修维 护成本。"八纵八横"为主管道的网状 雨污管网体系已逐步形成。

"通"。对于污水管线内普遍存 在沉积物积存现象,采用"技防+人 防"工作措施,引进特种作业车,通 过管道疏通和"蛙人"清淤等方式初 步对城区内90座污水井及6.5公里 污水管网进行全面排查和疏通,更 换雨水箅子115套、雨水窨井盖157 套,清理雨水收集井1156处,更换永 丰渠破损盖板140余米,清淤700余 立方米,有效避免汛期污水外溢,保 障城市"肠道"通畅。

"分"。结合全县总体规划,坚持 "雨污分流"原则,对城区地下"毛细 血管"进行全面"体检",避免雨污水 管网混流、错接,确保雨水排入附近 河道,居民生活污水经过污水主管网 排入县污水处理厂。在做好污水收 集管网建设基础上,严格落实新建道 路雨污分流方案,定期对雨污管网进 行动态疏通清理排查,解决城区内涝

问题,提高水资源利用率。 "实施城区雨污管网改造工程, 雨污分流,各行其道,这一民生工程 的实施,既有效解决了城区内涝问 题,又有效提高了水资源利用率。" 副县长陈国辉说。